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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A Bükk-vidék értékeinek és lehetőségeinek együttes összehangolása, a közös területfejlesztés 
érdekében  az érintett önkormányzatok a területfejlesztési összefogás ezen lehetőségeit felmérve 
megbízták a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságot a Bükk-vidék Geopark földtudományi értékein 
alapuló térségfejlesztési koncepció szakmai kidolgozásával, a koordinációval és az operatív 
feladatok ellátásával. 
 
A Földművelésügyi Minisztérium Nemzeti Park és Tájvédelmi Főosztályának koordinálásával 
megkezdődött a magyarországi geoparkok szakmai koncepciójának kialakítása, amelyben szakmai 
partnerként a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság szakemberei is részt vesznek. Az országosan 
elindult folyamat igényli, hogy a csatlakozó települések körét véglegesítésre kerüljön és 
elkezdődhessen a konkrét térségfejlesztési tervezési munka. 
 
Mi a geopark? 
 

Egy geoparkban számos olyan földtani, felszínalaktani értéket található, amely tudományos és 
oktatási jelentősége, ritkasága, valamint esztétikai értéke miatt egyaránt kiemelkedő. 
A fenntartható jellegű geoturizmuson keresztül egy megfelelően nagy kiterjedésű geopark képes 
a helyi gazdaság fejlődését is szolgálni. Egyik alapvető feladata a földtani örökség jelentőségének 
tudatosítása – nem csupán a látogatók, de a helyben élők körében is. A geológiai értékek 
eladásához, károsításához egy geopark semmilyen körülmények között nem nyújthat segédkezet 
(ősmaradványok, ásványok árusítása stb.). A geoparkok területén jelentős történelmi, kulturális és 
ökológiai értékek is vannak.  



2 
 

A helyi közösségek és szervezetek bevonása alapvetően lényeges. A geoparkot irányító testület 
kidolgozza, hogy az együttműködő partnerekkel karöltve a szervezet milyen módon kapcsolódjon 
be a környezeti nevelésbe, oktatásba és tudományos kutatásokba, valamint következetesen 
megvalósít egy olyan kezelési/működtetési tervet, amely részletesen kifejti, hogy a helyben élők 
gazdasági érdekei hogyan harmonizálhatnak a különböző természeti és táji értékek megóvásával.  
A geoparkok a nemzetközi hálózat tagjaiként élő kapcsolatokat ápolnak társ-szervezetekkel, 
amely során a partnerek által bemutatott értékekre, az ottani tevékenységre kölcsönösen felhívják 
a látogatók figyelmét. 
A geopark tehát  nem egy újabb, korlátozásokkal járó védett területi kategória, nem (pusztán) 
földtudományi park, és nem földtani alapszelvények, tanösvények sokasága. 
 
Indítványozom a T. Képviselő-testületnek az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat 
elfogadását. 

 

Sajóivánka, 2017. október 26. 

 
Seszták Ottó 
polgármester 
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Ha t á ro z a t i  j a v a s l a t :  

 

 

/2017.(X….) Határozat  A Bükk -vidék Geopark létrehozására 
irányuló kezdeményezéshez való csat lakozás ról  

1. Sajóivánka Községi Önkormányzat Képviselő-testülete egyetért a Bükk-vidék 
Geopark létrehozására irányuló kezdeményezéshez való csatlakozással.  
Támogatja, hogy a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság a szakmai anyagot és a 
felterjesztést készítse el, és a későbbiekben lássa el a program koordinálását és a 
kapcsolódó operatív feladatokat. 

2. Sajóivánka Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a polgármester 1. pont 
szerinti tartalommal tett szándéknyilatkozatát megismerte, azzal egyetért. 

felelős: polgármester 
határidő: értelemszerűen 

 

 


